
 
 
 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmøde Søholmskolen 
Onsdag 9. december  

 
Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Maria Steno, Malene Christophersen, Morten Borch Vinther, Michelle Bea 
Lund-Müller, Alberte Clement Meldal (afbud), Annika Yderstræde, Carina Thurecht Callisen Dyhr 
Medarbejderrepræsentanter: Martin Iversen Christensen, Laura Lykkegaard 
Elevrepræsentanter: Silja 9.Y, Vera 8.Y 
Ledelse: Karin Grüttner, Pernille Thomsen, Pernille Juul 
KB: Court Møller 
 

 Tid Dagsordenspunkt Proces Ansvar 

1 17:00 Godkendelse af 
dagsorden  

Godkendelse af dagsordenen 
 

MS 

   Dagsordenen blev godkendt  

  Ekstra punkt  
Vicekommunal-
direktør Thomas 
Bille ang voldgift-
rettens afgørelse 

  

   Thomas fortalte om afgørelsen i voldgiftssagen om-
kring de to hjemsendte afskedigede ledere efter po-
litisagensidste år. Der peges i dommen på, at afske-
digelserne var uberettigede. 
Der er kommunikeret til medarbejdere, forældre og 
bestyrelse. Der er sendt brev til de 2 afskedigede le-
dere. Direktionen anerkender, at hele forløbet har 
sat spor for alle skolens parter og beklager forløbet. 
Direktionen har er er i hele forløbet hele vejen fra di-
rektionen ageret ud fra de juridiske anbefalinger fra 
Kammeradvokaten. 
Det der lægges vægt på i Voldgiftsrettens den nye 
afgørelse er er, at der er et vidt skøn at lave skolele-
delse på. Det vurderes at de 2 ledere har ageret in-
denfor denne ramme. n 
Voldgiftsrettens afgørelse er endelig. 
Bestyrelsen spurgte til, hvordan der kan være så 
stor forskel på rådgivning ag afgørelse. 
 
I forhold til det fremadrettede, har der været afviklet 
kurser og der er udarbejdet ny beredskabsplan. 
 
Fra TR blev det fremlagt, at en del kollegaer er 
glade for kendelse. De er nu bekræftet i at der ikke 
er en syg kultur på skolen.  
 
 

 

2 17.05 Rundvisning  Intro til Dragen ved Tommy KG 

   Rundvisning i lokalerne og snak om aktiviteterne  

3 17.20 Nyt fra elevrådet   
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   Der har været rundspørge på årgangene omkring 
‘Hvordan går det egentlig i den nye udskoling?’ 
Har spurgt elever fra TV og fra BI. 
7. årgang var meget positive. Undervisningen er 
produktiv, siger de. Der mangler dog lidt tjek-in fra 
lærerne, når der arbejdes selvstændigt. 
8. årgang er positive, men de synes, at der mangler 
kontrol med eleverne, når de arbejder selvstændigt. 
Det bliver nemt at gemme sig. Der mangler rum til 
gruppearbejde. De synes, at undervisningen er pro-
duktiv, men der er meget spildtid, når så mange ele-
ver skal samles, og når man skal finde det rette lo-
kale. Godt med de nye opslagstavler, så der går 
mindre tid med at finde lokaler nu. 
9. årgang fra BI synes, at det har været svært at 
skifte til TV for kun et år. Skoregler på trapperne er 
nederen. Mange synes, at der bliver lavet mange 
flotte plancher, men at der gerne må være mere va-
riation. De er opmærksomme på, at de i selvstæn-
digt arbejde kan komme til at snige sig væk fra sko-
leopgaverne. 
 
Opsamlende sagde elevrådsrepræsentanterne, at 
‘Det bliver til, hvad man selv gør det til’ 
 
Skolebestyrelsen besluttede at invitere Vi drøftede 
muligheden for at organisere besøg fra mini-råd fra 
begge matrikler på besøg i foråret. 
 

 

4 17.25 Ferieplan 
2024/2025 

Oplæg til ferieplanen til godkendelse PJ 

   Forslag om 201 skoledage (25/26) - kompenserer 
for 199 dage (24/25 - aflyst lørdag) 
 
Det vedtages at lørdag d. 29. marts aflyses, da det 
har vist sig, at det er samme dag som forårsopvis-
ningen i gymnastikforeningen Skjold. 
 
Der bliver Åbent Hus lørdag i uge 39. Dermed pas-
ser antallet af skoledage fordelt over disse to år. 
 
Bestyrelsen fastholder et ønske om at afprøve tradi-
tionen med at have en lørdag på skolen, hvor foræl-
drene inviteres over til Åbent Hus. Her er alle børn 
mere friske, og forældrene har forhåbentlig tid og ro 
til at komme rundt på skolen. 
 
Ferieplan for 24/25 godkendes hermed. 
 

 

5 17.30 Budgetstatus 
2024 

Orientering om budgetopfølgning 2024 og forvent-
ninger til budget 2025 
 

KG/PJ 
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Status på tildeling af midler til afdeling Bistrups ud-
vikling efter fraflytning af udskolingen 
 

   Budgetopfølgning 
Budgettet følger det planlagte. Udgifter til fratrædel-
sesaftaler med de hjemsendte ledere forventes 
dækkets af kommunen.  
Skolen har et underskud på 2,2. Dette primært med 
afsæt i udgifterne omkring de fratrådte ledere. 
 
Der var spørgsmål til undervisningsmiddelkonto. Vi 
drøftede udgifter ud fra et ønske om et balanceret 
budget til  mellem det analoge og det digitale lære-
midler. 
 
Status på midler til indretning af Bistrup efter fraflyt-
ning af udskolingen: 
Midlerne er nu politisk frigivet. Herefter følger en 
proces omkring fordeling og den egentlige projekte-
ring i samarbejde med forvaltningen. 
 
 
Pernille Juul fortalte endvidere omkring arbejdet 
med vikarer, at der er udarbejdet en mini-APV for vi-
karerne. Viser fint fagligt fokus, vikarernede ved 
hver især hvilke særlige kompetencer, der har. De 
forbereder sig og spørger til gode råd fra lærere og 
pædagoger. 
Eleverne supplerede med, at vikarerne er virkelig 
gode. Man lærer meget af dem. 
 
PJ orienterede afslutningsvis om, at hun har valgt at 
sige sin stilling op og vender tilbage til en special-
skole. 
 

 

6 17.50 Styrket udskoling Status samt beslutning om skematilpasninger. 
Orientering om ansættelser 
 

MD 

   Marianne orienterede omkring timefordeling i udsko-
lingen. Den parallellagte undervisning på tværs af 3 
eller 4 klasser brydes nu for nogle fag ned til 1 eller 
2 klasser. 
 
Der bliver lavet nye skemaer, så lærerne i højere 
grad udelukkende underviser i egne fag og vil være 
tilknyttet en årgang. 
 
Der er lidt ændringer i timetal, som overholder det 
vejledende timetal. Bestyrelsen bifaldt det nye 
skema i udskolingen. Det er vigtigt at lære af erfa-
ringerne med den nye udskoling og tilpasse ram-
merne og skemaet dereftertog dette til efterretning. 
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Nye skemaer kommer ud efter nytår til 7-8-9 år-
gang. 
 
Der har været en forældrehenvendelse omkring. 
pausearealer i udskolingen. Lærerne arbejder vi-
dere omkring dette i samarbejde med ledelsen og 
elevrådet. Skolebestyrelsen orienteres på næste 
møde. 
 

7     18.20-18.35    PAUSE MED SANDWICH  

8 18.35 Prioritering tilsyn 
og principper  

Planlagt udvikling 
- Princip for SFO- og SFO-klub  
- Princip for digitale læremidler 
- Princip for skolehjem samtaler 

 
Planlagt tilsyn 

- Vikardækning 
- Trivsel og antimobbe-strategi 

 
Andet? 

MS/KG 

   Vi fastholder ovenstående. 
 
I februar deltager Karen-Marie i forhold til en endelig 
beslutning omkring princip for SFO og SFK. 
Spørgsmål til Klubbens ture og brugerbetaling tages 
i denne drøftelse. 
 

 

9 18.45 Orientering fra 
formand, Skolefo-
rum og øvrige 
medlemmer 

Tilbagemelding fra Skoleforum  
Eventuelle forældrehenvendelser  
 
 

MS 

   Digitalisering i undervisningen var emnet for erfa-
ringsudveksling og opsamling på det fælles foræl-
dremøde på sidste møde i Skoleforumsidst. Drøftel-
sen gik på, hvad der skal være fælles retningslinjer 
for, og hvad skal være kommunale retningslinjer for. 
Søholmskolen arbejder videre med princip for digi-
talisering i undervisningen i en parallelproces. 
 
Skolebetsyrelsen vil gerne invitere et par lærerre-
præsentanter til at Vi overvejede, om en lærer skal 
inviteres til et møde for at fortælle om praksis om-
kring det digitale i undervisningen som led i den pro-
ces. 
 
Der var på Skoleforum endvidere en gennemgang 
af Folkeskolens kvalitetsprogram. Der er mange ting 
bestyrelsen og skolen skal tage stilling til allerede 
før sommerferien. Se oversigt i bilag. 
 
Næste Skoleforumsmøde ligger i marts 
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10 18.55 Orientering fra le-
delsen  

1. Organisering af økonomifunktion 
2. Elevtal 
3. Tilknytning og rekruttering 
4. Drøftelse af løbehjul indenfor på skolen 
5. Toiletforhold 
6. Åbent Hus 

 

KG 

   1. Koncernøkonomi overtager bogføring og 
økonomi. Der er ikke afklaretdrøftet endnu, 
hvordan den administrative ledelses PJ’s op-
gave bliver løst fremadrettet. Skolebestyrel-
sen får en orientering på kommende møde. 
 

2. Elevtallet er Sstatus quo 
 

3. Lukket punkt 
 

4. Ønske om at løbehjul skal stå udenfor sko-
len. Denne beslutning blev godkendt. 
 

5. Opdatering. Der bliver gjort rent midt på da-
gen på alle toiletter. Vi følger det videre. 
 

6. Tilbagemelding på Åbent Hus. 
Ideen var god, og der var stor opbakning. Det 
var et sent tidspunkt for de små elever. Be-
styrelsen vil gerne opbygge en tradition med 
Åbent Hus en lørdag. Fint at de yngre elever 
kunne se udskolingen. Kommunikationen om 
rammen kunne være bedre, så forældrene 
vidste, om de måtte tage eleverne med hjem 
tidligere end kl. 18. 
 

 

11 19.10 Kommende    
møder 

Mødedatoer for andet halvår er udsendt  

     

12 19.15 Eventuelt 
 

  

     

 19.30 Lukket punkt Orientering fra ledelsen 
 

 

   Orientering om opsigelser. En lærer i udskolingen 
og adm. leder Pernille Juul har opsagt deres stilling 
– begge for at arbejde indenfor specialområdet. 
 

 

 

Bilag 

Oversigt over aktuelt elevtal, ferieplan, budgetstatus 


